

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зинкевич Елены Романовны на тему «Профессионально-педагогическая подготовка преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации: концептуально-методологические основы», представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования**

В автореферате диссертации обсуждается актуальная проблема современного этапа развития высшего образования, непосредственно связанная с организацией профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации, которая позволяет специалистам быть готовыми к решению задач обучения и воспитания будущих врачей.

Соискатель заявляет ряд противоречий, убедительно доказывающих необходимость реализации цели диссертационного исследования – разработки концептуально-методологических основ процесса профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации

В автореферате предмет, объект, гипотеза исследования согласованы и связаны между собой. Поставленные соискателем задачи позволяют увидеть движение авторской мысли к достижению цели диссертационного исследования.

Методы исследования в полной мере отвечают поставленным соискателем задачам.

Положения, выносимые Еленой Романовной Зинкевич на защиту, позволяют оценить научную, теоретическую и практическую значимость исследования, направленного на решение проблемы профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации.

Главное научное достижение исследования заключается в разработке концептуально-методологических основ профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации, учитывающей как традиции подготовки научно-педагогических кадров медицинских вузов, так и современные достижения педагогической и психологической науки.

Теоретическая значимость исследования вытекает из научного достижения работы, практическая значимость которой находит свое воплощение в технологии подготовки преподавателей клинических дисциплин к педагогической деятельности, интегрированной в медицинскую практику, а также в многочисленных практико-ориентированных учебных пособиях, разработанных для преподавателей медицинских вузов Еленой Романовной Зинкевич. Безусловный интерес мог бы представлять заявленный соискателем диагностический инструментарий, но в автореферате его содержание не представлено.

Конструкция исследования логична, что убедительно доказывает основное содержание автореферата.

Представляется интересной идея Е.Р. Зинкевич, нашедшая своё воплощение в модели профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации. Но на наш взгляд, в разработанной модели профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин не полностью раскрыт потенциальный ресурс, позволяющий её перенести в иные образовательные системы.

Содержательную часть модели поддерживают функции, позволяющие решать не только задачи профессионального, но и личностного развития научно-педагогических кадров, работающих в российских учреждениях высшего образования.

Замечание, высказанное нами, не снижают научной, теоретической и практической ценности диссертационного исследования для специалистов, работающих в системе высшего образования.

В заключении отмечаем, что автореферат диссертационного исследования отвечает всем требованиям, предъявляемым к его форме и содержанию. Диссертационное исследование, представленное в автореферате, полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к докторским диссертациям, а его автор, Зинкевич Елена Романовна заслуживает присуждения искомой учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук,  
профессор, зав. кафедрой педагогики  
и педагогической психологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Воронежский государственный университет»



Бережная Ирина Федоровна

Подпись		<i>Бережная И.Ф.</i>
заверяю,	спец. по УМК	
<i>Ирина Борисовна</i>		должность
		подпись расшифровка подписи
		12.12.2018г.

Контактные данные:

Бережная Ирина Федоровна  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Воронежский государственный университет»  
Почтовый адрес: 394063, г. Воронеж, ул. 25 января 52, кв. 62  
Тел. 8- 903-850-78-16  
e-mail:beregn55@mail.ru